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. Trojkat ABC jest réwnoramienny (AB = AC'). Niech o bedzie okregiem
opisanym na trojkacie ABC'. Niech D bedzie takim punktem, ze DA

i DC' sg styczne do o odpowiednio w punktach A i C. Udowodnié, ze
£DBC < 30°.

. Dane sg liczby dodatnie p, ¢, r, s. Pokaza¢, ze z odcinkéw o dhugosci

2+ 2, \/q2 + 72+ 2+ 2gr, \/pQ + 72 + 2 + 2ps
da sie zbudowaé tréjkat i jego pole wynosi (pq + pr + ¢s)/2.
. Niech liczby rzeczywiste nieujemne a, b, x,y spetniaja nierownsci
a® + b <1, x5+y5 < 1.

Dowiesé, ze
a’zd + by < 1.

. Wyznaczy¢ wszystkie liczby naturalne z, y, z spelniajace réwnanie
3" +4Y = 5%,
. Kazdy punkt w przestrzeni jest pokolorowany albo na niebiesko albo

na czerwono. Dowies¢, ze istnieje przynajmniej jeden kwadrat o boku
dhugosci 1, z liczbg wierzchotkéw niebieskich réwng 0, 1 lub 4.

. Rozstrzygnaé¢ czy istnieje 2014 liczb ze zbioru {1,2,3,...,88333}, ze
zadne trzy z nich nie sa kolejnymi wyrazami ciggu arytmetycznego.
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